



标上“儿童”价格大涨

专家:没必要刻意购买儿童食品

儿童面条、儿童酱油、儿童饼干、儿童榨菜……随着食品安全话题的普遍重视，市面上冠以“儿童”二字的食品越来越多。六一儿童节来临之际，本报记者走访调查发现，这些儿童食品虽然价格是普通食品的好几倍，却依然受到不少家长的青睐。专家表示，儿童食品的食品配料和营养成分与普通食品并无太大差别，家长不必刻意给孩子吃儿童食品。

▶超市货架上的儿童面条。

文/片 本报见习记者 韩笑

高身价“儿童”食品 颇受欢迎

近日，记者走访了济南市的大型超市和母婴专卖店，发现了不少儿童食品。记者来到历下大润发超市，酱油区内摆放着一排儿童酱油和儿童有机酱油，一瓶150ml的儿童酱油售价为3.9元，是普通酱油价格的2倍，而一款同样150ml的“儿童有机酱油”标价为28.80元。

在超市的面条区，货架上也摆放着各种各样的儿童面条。儿童面条的包装比较精美，都会印上卡通的宝宝形象，宣传营养丰富，可补充钙、铁、锌等维生素。这些儿童面条更细更短，适



合儿童食用，一盒250g的儿童面条售价5.8元，而同等重量的普通面条约为2.5元。

成分与普通食品 相差不大

“本产品氨基酸含量高，是儿童佐食的佳品。”超市中的一种儿童酱油的包装瓶上写着，和货架上的一种普通酱油的配料进行对比，两者都使用了水、黄豆、小麦粉、食用盐和一些食品添加剂。不同之处在于这种普通酱油用的是脱脂大豆，而儿童酱油中用的是非转基因大豆。此外，这款儿童酱油标注的氨基酸态氮的含量为1.0g/100ml，高于普通酱油的0.4g/100ml。

记者发现，超市中一款儿童面条和普通面条的原料都是

小麦粉、鸡蛋、食用盐等，营养成分都包含蛋白质、脂肪、碳水化合物、钠。只是这款儿童面条宣称“采用优质小麦，并富含多种维生素和微量元素。”

而普通饼干和价格颇高的儿童饼干相比，都含有能量、蛋白质、脂肪等营养成分，但儿童饼干中的营养成分多些，还含有维生素B1、B2、钙、铁等，并用木糖醇和麦芽糖醇代替了白砂糖，更适合成长中的儿童食用。

儿童食品虽好 家长没必要“迷信”

济南营养学会副理事长、济南大学营养学副教授綦翠华表示，市面上的儿童食品并没有很大的特别之处，更多的是从包装和宣传上迎合了家长和

儿童的喜好。有些儿童食品的原料和营养成分与普通食品相差不大，有些儿童零食也有各种添加剂。“现在大众的营养学方面的知识比较少，所以一味选择和相信儿童食品，认为只要是加上‘儿童’标签，价格较贵的，就是适合孩子的、就是好的。其实，这是一种误区。”

綦翠华说：“最重要的是在一日三餐中给孩子补充营养，注重食物的多样性、搭配合理。如果孩子在成长过程中有缺少的营养成分，可以适当吃一些营养补充品，这样的补充品浓度更高、针对性也更强。市面上的儿童食品都宣传添加了各种营养成分，如果产品质量过关、宣传属实，给孩子适量吃一些，对身体是很有好处的，但是也不应该盲目购买和过量食用。”

穿国际名牌、拍个人写真、逛香港迪士尼

儿童消费越来越“高大上”

本报讯(记者 林媛媛)
随着现在孩子的消费档次越来越高，很多家长纷纷吐槽，养孩子好难。

超市“六一”完胜端午节

今年“六一”跟端午假期重合，商场的促销活动也重合到了一块。尽管两个节日只差一天，但是从各商场的促销活动来看，不管是促销力度还是商品数量，儿童节更胜一筹。

“因为两个节日碰到一起，所以相关的促销活动基本上也

是一起开展的，像儿童区域的服装、文具、玩具等提前两三周就开始促销了，端午节的促销主要还是以粽子为主。”银座某超市的一位工作人员告诉记者，从促销商品的数量上来看，儿童产品是主力。

记者咨询济南市多家超市，情况与银座相似。“我们5月上旬就开始了儿童节相关促销活动，5月相关商品的销售额比4月翻了三番。”历山路一家超市的负责人告诉记者，6月1日当天，儿童相关商品的销量依

然很高，销售额达到4月份整月销售额的一半左右。

为孩子家长愿意掏钱

恒隆商场一位负责人告诉记者，这几年恒隆童装专区的品牌每年都在增长，其中又以国际品牌为主。记者在商场看到，目前主打的儿童夏装包括短袖T恤、短裤、连衣裙在内，价格普遍在300元以上，国际品牌服装中上千的也非常普遍。

刘女士告诉记者，她给4岁女儿拍的写真贵的八百多元，

便宜的三四百元，十几套一共花费大约六七千元。

现在越来越多的家长选择带着孩子去更远的地方旅游，而香港因为迪士尼乐园成为很多家长的首选。“寒假暑假是香港线路的高峰期，很大的一个原因就是家长带领孩子去迪士尼乐园。”济南银座旅游工作人员李先生告诉记者。市民王女士的儿子今年上小学5年级，她告诉记者每年她和老公都要抽空带孩子做一次长途旅游，“花费每次都会过万。”



国学经典进校园

近日，历城三中举行了“喜迎端午，经典诵读”活动。随后，该校为初一全体同学及家长举行了“继承传统文化、弘扬国学精神”主题讲座。

此外，“弘扬民族文化，传承国学经典”儒学讲堂进校园，端午节前在济南燕山小学启动。天桥区教育局也于端午节前举行了首届中小学中华传统文化节，24所学校展示了传统文化项目。

李飞 摄



书香伴我成长

近日，制锦市街小学二年级2班的孩子们在班主任老师的引领下，通过“经典滋润人生，书香伴我成长”诵读，景仰祖国悠久文化，受到情的感染，美的熏陶。

王若松 施丽娟 摄



小小运动会 亲子“六一”乐

为了让孩子们过一个快乐的六一儿童节，近日，在济南森林公园，济南市小辛庄小学二·(2)班30多名学生和他们的家长在欢声笑语中举办了他们自己的小小运动会。 李文平 杨建美 摄



济南晚报 倾力打造 品质保证

茶饮水

好水泡好茶

水质清、洁、轻、冽、新，分子团小，渗漏力强，浸出溶解率高，有利于茶叶中茶多酚的溶出。比其他水浸出茶叶中有益物质高出一倍：

茶汤色泽鲜艳，清淡明亮，不混不浊，茶香浓郁，芬芳四溢，口感清润，不苦不涩；

含有人体必需的矿物质和微量元素，可以通过泡茶饮用水补充人体需要的矿物质和微量元素。